

Будьте осторожны, бездзорные коты – источники микроспории!

В январе 2024 года в Щучинском районе выявлены 3 случая микроспории, в январе 2023 года заболеваемость не регистрировалась, следует отметить, что в 2 случаях (67%) предположительным источником заражения явились безнадзорные коты, в 1 случае (33%) домашний кот.



Микроспория (или стригущий лишай) – это грибковое заболевание, переносимое как животными (в основном кошками и собаками), так и людьми. Основным источником заражения данным заболеванием являются бездомные собаки и кошки, особенно котята. Добрими покровителями бездомных животных часто бывают дети. Они подбирают на улице животных, приносят их домой, играют с ними, кормят. Если животное больное, то и ребенок заражается микроспорией.

Заразиться микроспорией можно при непосредственном контакте с больным животным или предметами, инфицированными шерстью или чешуйками (головные уборы, расчески, постель, одежда). От момента заражения до проявления заболевания может пройти до 90 дней. При заражении человека после попадания грибов на кожу на месте их внедрения образуются овальные или круглые розовые пятнышки на открытых и на закрытых одеждой участках кожи. Может быть зуд в очаге поражения. Пораженные волосы становятся как бы постриженными, ломкими, выпадают и образуются очаги облысения.

Для того, чтобы не заболеть микроспорией необходимо:

- соблюдать правила личной гигиены после ухода за животными, тщательно мыть руки с мылом;
- не пользоваться чужими предметами личного пользования (мочалками, расческами, головными уборами, одеждой);
- содержать домашних животных в чистоте и два раза в год показывать их для профилактического осмотра ветеринарному врачу;
- не разрешать детям играть с бездомными животными, подбирать их и нести в дом;
- при выгуливании домашних животных не допускать их контакта с бездомными животными.

При обнаружении у себя или ребенка признаков кожного заболевания необходимо немедленно обратиться к врачу-дерматологу, не заниматься самолечением.

Заболевшего необходимо изолировать от окружающих. Из помещения следует вынести все предметы, не подлежащие дезинфекции - ковры, дорожки, мягкие игрушки. Все домашние животные, с какими ребенок мог контактировать, обследуются ветеринарным врачом. Все предметы, необходимые для ухода за больным, после использования обязательно дезинфицируются. Белье (натальное и постельное) хранится отдельно и отдельно кипятится, стирается и проглаживается. В тех помещениях, где находился заболевший ребенок, проводится дезинфекция.

Любовь к братьям нашим меньшим воспитывает в ребенке чувство ответственности за все живое в окружающей природе. Но дети должны знать, что общение с животными может быть опасным. Важно объяснить своему ребенку, что если он погладит кошку или собаку, то должен вымыть руки с мылом.

При обнаружении в микрорайонах и населенных пунктах безнадзорных животных обращаться к специалистам РУП ЖКХ, сельсоветов для принятия мер по отлову.

Кроме того, хотелось бы напомнить жителям района **о правилах содержания домашних собак, кошек, а также отлова безнадзорных животных.**

Владельцы собак, кошек обязаны провести регистрацию животных, доставлять животных в ветеринарную организацию для обследования и проведения прививок против бешенства; выводить в случае надобности собак из квартир или иных изолированных помещений на коротком поводке или в наморднике; производить выгул собак в местах, отведенных для этих целей.

Владельцам собак, кошек запрещается:

приводить собак, кошек в магазины, на предприятия общественного питания и бытового обслуживания населения, в школы и детские дошкольные учреждения, общественные здания, парки, скверы, на стадионы, рынки, животноводческие фермы;

выгуливать собак на придомовых территориях;

содержать незарегистрированных животных.

За нарушение правил содержания домашних кошек и собак граждане несут ответственность в соответствии с законодательством.

Безнадзорные собаки, кошки в населенных пунктах подлежат отлову в целях предотвращения заболевания людей и животных бешенством и другими заразными болезнями, а также устранения случаев покусов людей и животных.

Помощник врача-эпидемиолога

М.В. Дорошкевич